
LES 6èmes et les réseaux sociaux

utilisent les réseaux sociaux 
essentiellement pour discuter

 avec leurs amis.

possèdent en moyenne 2
réseaux sociaux.

40,3 % préfèrent
 Snapchat.

100% des parents 
sont au courant qu'ils utilisent 

les réseaux sociaux.

passent en moyenne
 1h48 par jour

 sur les réseaux
sociaux.

Une grande partie
des 6èmes pourrait 

facilement
s'en passer.

99,1 % se sont inscrits 
sur leur premier réseau social

avant d'avoir 13 ans.

15,4 % postent 
 des photos 

sur les réseaux sociaux.

56,5 % d'entre eux demandent 
l'autorisation de leurs amis 
avant de poster des photos. 71 % pensent que les réseaux

sociaux peuvent être
dangereux.

4.9 % ont déjà eu des problèmes
sur ces réseaux : 

ces élèves ont reçu des insultes.
 

La majorité éprouve du
plaisir à utiliser ces

réseaux, mais certains
sont parfois étonnés ou

déçus.

Les mots auxquels pensent les 6èmes 

lorsqu'on leur dit "Réseaux sociaux" :

 

Sondage et affiches réalisés par les élèves de 5E

Les réseaux sociaux sont INTERDITS
aux enfants de MOINS DE 13 ANS. 

Et pour les 13-14 ans, il faut le
consentement des parents.

Les réseaux sociaux nous font
sécréter une substance dans

notre cerveau :  LA DOPAMINE. 
El le est responsable du plaisir ,
de la motivation, mais aussi de
l 'addiction.  Voilà pourquoi on y
passe autant de temps et qu' i l

est diff ic i le de s 'en passer !

Le harcèlement sur les réseaux sociaux s 'appelle LE
CYBERHARCELEMENT. C'est puni par la loi .  Une personne
victime d' insultes ,  de menaces,  a le droit de porter plainte .

Le harceleur r isque des sanctions graves .
Victime ou témoin :  i l  faut en parler !  

Avant de poster une photo ou
une vidéo de quelqu'un sur les

réseaux sociaux, i l  faut lui
demander son autorisation.
C'est LE DROIT A L'IMAGE.



LES 5èmes et les réseaux sociaux

UTILISENT LES RÉSEAUX SOCIAUX 
ESSENTIELLEMENT POUR DISCUTER

 AVEC LEURS AMIS.

85,2 % SE SONT INSCRITS 
SUR LEUR PREMIER RÉSEAU SOCIAL

AVANT D'AVOIR 13 ANS.

97,2 % DES PARENTS 
SONT AU COURANT QU'ILS

UTILISENT 
LES RÉSEAUX SOCIAUX.

PASSENT EN MOYENNE
 2H08 PAR JOUR

 SUR LES RÉSEAUX SOCIAUX.

LA PLUPART DES 5ÈMES
POURRAIT 

S'EN PASSER.

41,7 % POSTENT DES PHOTOS 
SUR LES RÉSEAUX SOCIAUX.

56,6 % D'ENTRE EUX DEMANDENT 
L'AUTORISATION DE LEURS AMIS 
AVANT DE POSTER DES PHOTOS.

76,6 % PENSENT QUE LES
RÉSEAUX SOCIAUX PEUVENT

ÊTRE DANGEREUX.

16 % ONT DÉJÀ EU DES
PROBLÈMES SUR CES RÉSEAUX :

SURTOUT DES INSULTES.

LA MAJORITÉ ÉPROUVE DU
PLAISIR À UTILISER CES

RÉSEAUX, MAIS CERTAINS
SONT ÉTONNÉS VOIRE

DÉÇUS OU AGACÉS.

POSSÈDENT  SOUVENT 
2 OU 3 RÉSEAUX.

44 % PRÉFÈRENT
 TIK TOK.

Les réseaux sociaux nous font
sécréter une substance dans

notre cerveau :  LA DOPAMINE. 
El le est responsable du plaisir ,
de la motivation, mais aussi de
l 'addiction.  Voilà pourquoi on y
passe autant de temps et qu' i l

est diff ic i le de s 'en passer !

Avant de poster une photo ou
une vidéo de quelqu'un sur les

réseaux sociaux, i l  faut lui
demander son autorisation.
C'est LE DROIT A L'IMAGE.

Le harcèlement sur les réseaux sociaux s 'appelle LE
CYBERHARCELEMENT. C'est puni par la loi .  Une personne
victime d' insultes ,  de menaces,  a le droit de porter plainte .

Le harceleur r isque des sanctions graves .
Victime ou témoin :  i l  faut en parler !  

Les mots auxquels pensent les 5èmes 

lorsqu'on leur dit "Réseaux sociaux" :

 

Sondage et affiches réalisés par les élèves de 5E

Les réseaux sociaux sont INTERDITS
aux enfants de MOINS DE 13 ANS. 

Et pour les 13-14 ans, il faut le
consentement des parents.



Les mots auxquels pensent les 4èmes 

lorsqu'on leur dit "Réseaux sociaux" :
 

LES 4ÈMES ET LES RÉSEAUX SOCIAUX

UTILISENT LES RÉSEAUX SOCIAUX 
ESSENTIELLEMENT POUR DISCUTER

AVEC LEURS AMIS.

POSSÈDENT SOUVENT 
3 RÉSEAUX OU PLUS.

97,6 % DES PARENTS 
SONT AU COURANT QU'ILS UTILISENT 

LES RÉSEAUX SOCIAUX.

PASSENT EN MOYENNE
 2H20 PAR JOUR

 SUR LES RÉSEAUX SOCIAUX.

UNE GRANDE PARTIE DES
4ÈMES POURRAIT 

DIFFICILEMENT
S'EN PASSER.

81,8 % SE SONT INSCRITS 
SUR LEUR PREMIER RÉSEAU

SOCIAL
AVANT D'AVOIR 13 ANS.

58,1 % POSTENT DES PHOTOS 
SUR LES RÉSEAUX SOCIAUX.

66,1 % D'ENTRE EUX DEMANDENT 
L'AUTORISATION DE LEURS AMIS 
AVANT DE POSTER DES PHOTOS. 67 % PENSENT QUE LES RÉSEAUX

SOCIAUX PEUVENT ÊTRE
DANGEREUX.

16,4 % ONT DÉJÀ EU DES PROBLÈMES
SUR CES RÉSEAUX :  SURTOUT DES
INSULTES ET DES DEMANDES DE

PHOTOS.

LA MAJORITÉ ÉPROUVE DU
PLAISIR À UTILISER CES

RÉSEAUX, MAIS CERTAINS
SONT ÉTONNÉS, DÉÇUS

VOIRE AGACÉS.

Les réseaux sociaux nous font
sécréter une substance dans

notre cerveau :  LA DOPAMINE. 
El le est responsable du plaisir ,
de la motivation, mais aussi de
l 'addiction.  Voilà pourquoi on y
passe autant de temps et qu' i l

est diff ic i le de s 'en passer !

Avant de poster une photo ou
une vidéo de quelqu'un sur les

réseaux sociaux, i l  faut lui
demander son autorisation.
C'est LE DROIT A L'IMAGE.

Le harcèlement sur les réseaux sociaux s 'appelle LE
CYBERHARCELEMENT. C'est puni par la loi .  Une personne
victime d' insultes ,  de menaces,  a le droit de porter plainte .

Le harceleur r isque des sanctions graves .
Victime ou témoin :  i l  faut en parler !  

54,8 % PRÉFÈRENT
 INSTAGRAM.

Sondage et affiches réalisés par les élèves de 5E

Les réseaux sociaux sont INTERDITS
aux enfants de MOINS DE 13 ANS. 

Et pour les 13-14 ans, il faut le
consentement des parents.



UTILISENT LES RÉSEAUX SOCIAUX 
ESSENTIELLEMENT POUR 

POSTER ET REGARDER DES PHOTOS.
Les mots auxquels pensent les 3èmes 
lorsqu'on leur dit "Réseaux sociaux" :

LES 3ÈMES ET LES RÉSEAUX SOCIAUX

POSSÈDENT  SOUVENT 
3 RÉSEAUX OU PLUS.

60,4 % PRÉFÈRENT
 INSTAGRAM.

92,2 % DES PARENTS 
SONT AU COURANT QU'ILS

UTILISENT 
LES RÉSEAUX SOCIAUX.

PASSENT EN MOYENNE
 2H44 PAR JOUR

 SUR LES RÉSEAUX SOCIAUX.

UNE GRANDE PARTIE DES
3ÈMES POURRAIT 

DIFFICILEMENT
S'EN PASSER.

61,8 % SE SONT INSCRITS 
SUR LEUR PREMIER RÉSEAU SOCIAL

AVANT D'AVOIR 13 ANS.

71,7 % POSTENT DES PHOTOS 
SUR LES RÉSEAUX SOCIAUX.

55,7 % D'ENTRE EUX DEMANDENT 
L'AUTORISATION DE LEURS AMIS 
AVANT DE POSTER DES PHOTOS.

80,3 % PENSENT QUE LES
RÉSEAUX SOCIAUX PEUVENT

ÊTRE DANGEREUX.

27,6 % ONT DÉJÀ EU DES PROBLÈMES SUR
CES RÉSEAUX : SURTOUT DES INSULTES

ET DES DEMANDES DE PHOTOS.

LA MAJORITÉ ÉPROUVE DU
PLAISIR À UTILISER CES RÉSEAUX,

MAIS PEUVENT ÊTRE PARFOIS
ÉTONNÉS, DÉÇUS OU AGACÉS.

Sondage et affiches réalisés par les élèves de 5E

Les réseaux sociaux nous font
sécréter une substance dans

notre cerveau :  LA DOPAMINE. 
El le est responsable du plaisir ,
de la motivation, mais aussi de
l 'addiction.  Voilà pourquoi on y
passe autant de temps et qu' i l

est diff ic i le de s 'en passer !

Le harcèlement sur les réseaux sociaux s 'appelle LE
CYBERHARCELEMENT. C'est puni par la loi .  Une personne
victime d' insultes ,  de menaces,  a le droit de porter plainte .

Le harceleur r isque des sanctions graves .
Victime ou témoin :  i l  faut en parler !  

Avant de poster une photo ou
une vidéo de quelqu'un sur les

réseaux sociaux, i l  faut lui
demander son autorisation.
C'est LE DROIT A L'IMAGE.

Les réseaux sociaux sont INTERDITS
aux enfants de MOINS DE 13 ANS. 

Et pour les 13-14 ans, il faut le
consentement des parents.


